

# “熊猫”移情别恋,小心“烟花”烫手!

公司:没想到一个小收购能让股价涨停 股民:“烟花行情”慎投资

熊猫烟花(600599)刚刚在上周一召开股东大会,通过转让东信烟花的决议;4天后,又传出收购浙江京安烟花爆竹经营有限公司的消息。1月4日,2012年首个交易日,熊猫烟花早盘没多久被多方巨量拉起,一直到收市都牢牢封住涨停板的位置。

## 【历史】烟花般灿烂的收购

2010年春天,熊猫烟花收购东信烟花,这应该是该行业当年最令人瞩目的事件之一。熊猫烟花、东信烟花和江西李渡烟花一直占据着行业前三强的位置,熊猫烟花此前一度想“染指”李渡烟花,未果后“移情别恋”于东信烟花。

一直以来这三家烟花巨头各有所长,熊猫重渠道,东信重生产,李渡重创新。熊猫烟花出资6266万元向钟自奇购买其持有的东信烟花51%的股权,催生了一个烟花巨人。

## 【现状】物归原主

好景不长,烟花般灿烂的收购后,又如烟花般短暂地回复到历史的原点。

熊猫烟花的公告显示,拟将公司持有的东信烟花51%的股权转让给钟自奇,转让价格为6266万元。

当初受让东信烟花时,熊猫烟花表示能够加强公司生产研发力量,降低采购成本,扩大内外销及燃放市场份额。对于这次转让,熊猫烟花也照样有说法,称有利于降低公司生产经营风险,优化公司资金投向,提高资产运营效率。

据一名接近熊猫烟花高层的人士透露,熊猫烟花放弃东信烟花,主要是财务基础不牢固,影响到上市公司的报表。

2010年12月30日,东信烟花实现营业收入9972.03万元,实现净利润796.88万元。可到了今年上半年,东信烟花实现营业收入2319.87万元,亏损535.64万元。当然,熊猫烟花也同样遭受业绩下滑。公司三季报显示,1至9月累计实现净利润1037.93万元,同比下降177.08%。

熊猫烟花表示,本次股权转让实施后,公司将获得股权转让款、承包利润款及相关利息,对公司财务状况和经营成果有积极影响。

“当然我们这笔买卖也并没有亏。”熊猫烟花董秘黄叶璞告诉记者,钟自奇不但要支付800多万元的承包款,还要承担延期支付的利息。

## 【新买卖】收购京安烟花

熊猫烟花这次的新买卖,是通过杭州产权交易所,以857万元的价格收购浙江京安烟花爆竹经营有限公司100%的股权。

浙江京安烟花注册资本为500万元。一位接近熊猫烟花高层的人士称,熊猫烟花看中的,主要是杭州地区的烟花爆竹经营权。

“我们的经营战略今后还是重在渠道建设,这也是退出东信烟花的一个原因,也是我们收购京安烟花的原因。”对于这一买一卖之间的动机,黄叶璞对此解释。

■记者 李治



## 提醒

### 当心“烟花行情”烫了手

“至于股价涨停,我们也不明白,”黄叶璞称,他也没有想到,“这样一个小收购”,会带来二级市场如此强劲的表现。

有分析师称,逢春节临近,熊猫烟花都有一波“烟花行情”,短线投资者可适当关注。长沙老股民李先生则一针见血地指出,熊猫烟花历史上多次逆市大涨,基本上都是想套现的私募在炒作,该股的泡沫化实在太严重了。想在一波“烟花行情”中赚钱,一定要慎之又慎,小心收手太慢被烫伤。



## 2011刮刮乐:精彩纷呈的一年

2011年,我省福利彩票销量首破40亿,达到40.94亿,较2010年净增14.59亿,增幅55.4%。其中,电脑型福利彩票年销售26.84亿元,同比增长30.3%;中福在线销售8.51亿元,开乐彩销售1336万元,两种在线票总量同比增长202%;刮刮乐网点即开票销售5.45亿,同比增长89.3%。

2011年是福彩跨越发展的一年,也是刮刮乐丰收的一年。2011年我省共中出274个万元以上刮刮乐大奖,其中4个百万大奖。刮刮乐即开即兑的特点让其成为了许多人喜爱的娱乐方式。“刮一刮,乐一乐,就是玩玩刮刮乐的真经。”彩民高先生说道。

2011年我省共推出了22款新票,如20元的“红楼探秘2”、“领奖台”、“中状元”、“灌篮高手”,10元的“欢乐嘉年华”、“财富之旅”,5元的“玉兔迎春”、“美好生活”等,让彩民感受了更多快乐。

在开拓销售渠道方面,我省各市州利用节假日开展形式多样的小卖场活动,促进流动销售网点固定化,如长沙、常德等市州在繁华城区逐步建成多个固定销售小卖场;郴州、益阳借助车展开展刮刮乐销售;株洲、衡阳、岳阳、怀化、湘西、张家界等通过节假日的小卖场销售取得了较好的业绩。

2011年对刮刮乐来说也是精彩纷呈的一年,相信新的一年,在广大彩民和业主的支持下,即开票的发行和销售将更上一层楼。

■张越

## 今年快递不歇业,派送费普遍涨1元



本报1月4日讯 快递关门歇业,网购族“盼星星盼月亮”等不到年货,网商也为此亏损。今年春节,这种情况有望改善。日前,中国快递协会发布了《春节法定假日期间快递服务指导规范》,要求快递业“歇人不歇业”,网点服务时间不低于6小时。这是快递行业首次针对节假日发布服务指导规范。

### 快递慢半拍,网商提早休假

“平时需要3~7天送达的货,年底需要5~10天”,说起快递,长沙网商陈清扬有爱有恨。陈清扬是湖南中农传媒有限

公司执行总裁,她公司在网购平台经营着湖南特产专营店,去年由于物流限制,不少货年前没送到,客户退了2万多元的货物。公司不仅亏损了物流费,还影响了信誉。

吸取了去年的经验教训,今年陈清扬决定1月10日就停止向新疆等偏远地区发货,1月15日,面向全国停发。

采访中,记者发现,今年,湖南网商中销售服装、食品、体育用品等多数网店都选择在年前一周停止发货。而淘宝网上,Hello C女装等皇冠店铺也已经贴出停止向部分地区发货的公告。停止发货的网店,多选择在正月初八后正常发货。

### 今年不歇业,企业收有偿派送费

针对网商们担忧的快递困局,《春节法定假日期间快递服务指导规范》要求快递业“歇人不歇业”,根据业务量情况,要合理安排值班人员,提供快件跟踪查询服

务,畅通投诉受理渠道。已收寄快件要及时妥善处理,不得造成在收派网点、分拨中心的滚存和积压。

但工作时间可缩短为每天上午10点至下午4点之间,总体应不低于6个小时。

今日,韵达等快递企业对本报表态,将响应号召,坚持“全年无休”,在全国网络实行春节期间值班制。

然而,快递收费又一次上涨了。记者在韵达快递官方网站上看到,从即日起,每票快件在原有基础上增加1元的有偿派送费。中通速递也宣布从2011年12月23日起,每票快件在原有基础上增加1元派送费,对部分城市快件的运费上调2~3元每公斤。

“增加的有偿派送费,将用于扶持偏远地区网点,确保这些网点能够在做好快件派送的同时,提高服务质量”。韵达快递长沙分公司相关负责人马红平如是说。

■记者 未晓芳

## 经济信息

### 当心!孩子缺锌易生病

最新科学研究表明:缺锌会造成抵抗力低下,孩子易生病。家长在孩子停止母乳喂养以后(约半岁),就要格外注意孩子是否缺锌、钙等微量元素,锌与免疫力息息相关,如果孩子不分季节不明原因经常生病,当心孩子已经缺锌。

#### 科学证明:

补锌,可以提高抵抗力,孩子不生

病 研究成果表明,补锌,对提高人体抵抗力,使孩子身体健康起着极其关键的

作用。其中液体的锌能被更好的吸收。对于成人和老人来说,通过补锌来提高免疫力而抵抗疫病同样具有意义,但钙锌不能同时补充,钙会影响锌的吸收,科学的方法是间隔30分钟以上。

#### 补锌,并非限于儿童

近代科学研究证明,缺锌会引发各种病症:比如,锌对生长发育有着促进作用,参与酶的形成从而促进核酸蛋白质合成,影响细胞的生长和分裂,所以,严重缺锌的儿童就会表现为发育迟缓,矮小症,营养不良,瘦弱,贫血,头发黄。严重缺锌的孕妇由于染色体变形,会导致流产概率的增加,造成习惯性流产;锌可

以增强创伤组织再生能力,锌可以辅助治疗口腔溃疡、胃溃疡、烧伤、创伤以及青春期痤疮、下肢溃烂、痔疮等病症;锌是维持脑的正常生长和脑功能发育不可缺少的微量元素,缺锌影响脑DNA、RND、蛋白质的形成,会导致小脑发育迟缓,行为偏离,智力落后,是导致脑瘫的最主要原因,这一点对孕妇尤其重要;锌还是促进男性睾丸酮分泌及精子形成的重要元素,所以,缺锌也是男性不孕症、性功能障碍的主要原因。

以上种种表明,锌元素对人体的重要性,应引起各个人群的重视。专家建议,国内药品生产企业应尽快研发出更多补锌产品以满足市场的多重需求。